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berättade om den utvecklingsstrategi 
man jobbar efter med Damavand och 
drog paralleller från sin tid som VD 
för Alpha Helix AB. Johan Martins-
son, VD för Selectica Pharmaceuticals 
AB, berättade om företagets spännande 
utveckling och gav även sin syn på hur 
en sund strategi för kunskapsföretag 
bör se ut. Mjärdevi Centers restaurang 
Lime & Chili stod för förtäringen till det 
efterföljande minglet.

Kontaktinfo: Niklas Paulsson, 013-227170

Lyckad BioMedley-träff på nya Mjärdevi Center
BioMedley arrangerade en välbesökt 
nätverksträff den 19 april högst upp på 
plan 12 i Mjärdevi Science Parks nya 
flaggskeppsbyggnad. Temat för kvällen 
var Linköpings två nya läkemedelsbo-
lag, Damavand Wound AB och Selectica 
Pharmaceuticals AB.

BioMedley-träffarna är en informell 
mötesplats där personer med intressen 
inom Life Science, från både akademin 
och industrin, träffas under avslappna-

de former. Just det här arrangemanget 
lockade ett 70-tal personer, varav ett 
flertal från Uppsala och Stockholm. 
Bengt Jansson, marknadsansvarig på 
Sankt Kors Fastighets AB inledde med 
en presentation av det ultramoderna 
Mjärdevi Center och husets möjligheter 
för bland annat bioteknikföretag. 

En av kvällens två inbjudna talare 
var Peter Larsson, VD för Damavand 
Wound AB, med ett mångårigt förflu-
tet från bland annat Pharmacia. Peter 

En ny forskargrupp i utvecklingsbiologi 
byggs upp på Linköpings universitet un-
der ledning av professor Stefan Thor. 
Gruppen som inledningsvis kommer att 
bestå av 6 personer finns på Institutio-
nen för fysik och mätteknik, Kemi och 
Biologi (IFM) på Linköpings Tekniska 
Högskola. 

Utvecklingsbiologerna har initierat ett 
samarbete med den i Linköping redan 
starka forskarmiljön inom proteinkemi. 
Ambitionen är även att utveckla utbild-
ningen på området molekylärgenetik.

Utvecklingsbiologi är ett klassiskt 
forskningsområde som strävar efter 
att förstå hur olika typer av organ och 
celltyper bildas under embryonalut-
vecklingen. Ett ofta använt modellsys-
tem inom utvecklingsbiologin är den väl 
utforskade bananflugan (Drosophila). 

Forskningen i Stefan Thors grupp är 
framförallt inriktad på att förstå hur 
nervsystemet bildas. Människan har 
ungefär 10 000 varianter av nervceller, 
och totalt 1011 nervceller, vilka tillsam-
mans styr alla våra kroppsfunktioner. 
Bananflugans nervsystem är betydligt 
enklare i sin uppbyggnad, och just 
denna egenskap gör den väl lämpad 
som modellsystem. 

– Forskningen omfattar både gene-
tik, cellbiologi och molekylärbiologi. 
Utvecklingsbiologin har varit mycket 
viktig för att ge oss ökad insikt i hur Stefan Thor, ny professor i utvecklingsbiologi vid Linköpings universitet

celler kommunicerar med varandra, 
förståelse som är av högsta betydelse 
för bl.a. cancerforskningen, säger 
Stefan Thor. Han menar vidare att 
utvecklingsbiologin också är essentiell 
för att driva den väl omskriva stamcell-
sforskningen vidare.

Stefan Thor har en gedigen forskar-
bakgrund. Efter att han disputerade 
vid Umeå universitet 1994 har han 

varit post doc vid The Salk Institute 
for Biological Studies i San Diego i 5 
år. De senaste 5 åren har han drivit en 
egen forskargrupp vid Department of 
Neurobiology, Harvard Medical School, 
Boston, USA.

Källa: www.liu.se
Kontaktinfo: Stefan Thor, Professor 

Utvecklingsbiologi, 013-281301

Utvecklingsbiologin får ny forskargrupp i Linköping 



Svårigheterna för små företag att ta sig 
in på landstings- och kommunmark-
naden, och speciellt i sin egen region, 
är allmänt känd. Lagen om offentlig 
upphandling (LOU) och de komplexa 
offentliga organisationerna sätter ofta 
”käppar i hjulet” för mindre företag 
som behöver en referenskund på sin 
hemmamarknad. I syfte att lyfta fram 
problematiken och försöka initiera en 
förändring, arrangerade BioMedley 
tillsammans med Centrum för Offent-
lig Marknad (COM) vid Linköpings 
universitet, en workshop den 31/3. 

Ett fyrtiotal personer; politiker, före-
tagare och tjänstemän, samlades på 
Berzelius Science Park i Linköping för 
att försöka identifiera hinder och möj-
ligheter på den regionala hälso- och 
sjukvårdsmarknaden. Med fanns även 
representanter för organisationer som 
Svenskt Näringsliv, Arbetslivsinsti-
tutet, Almega och Vårdförbundet. På 
programmet stod presentationer av så-
väl inköpare med ansvar för teknikupp-
handlingar som personer med erfaren-
heter från små företag som försöker ta 
sig in på den offentliga marknaden. Den 
efterföljande workshopen identifierade 
de största hindren och kom fram till föl-
jande förslag till lösningar: 
• Anpassa underlag till upphandlingar 

och utvärderingsunderlag så att de 
även passar mindre företag. 

• Skapa en lotsfunktion som kan hjälpa 
företag att hitta rätt kontaktvägar/
identifiera rätt personer i landsting-
ets och kommunernas organisatio-
ner. 

• Skapa en mötesplats/ett torg för att 
underlätta informationsspridning och 
nya kontakter mellan företag och den 
regionala offentliga marknaden. 

• Skapa utbildningar för inköpare på 
både landsting och kommuner om 
hur man kan tolka LOU på ett sätt 
så att även små företag ges möjlighet 
till affärer.  

• Politiken måste stödja en företagsut-
veckling på den offentliga marknaden 
och vara positiv till tjänsteföretag. 
Politiker och tjänstemän måste se 
den offentliga marknadens betydelse 
för regionala tillväxten.

Kontaktinfo: Niklas Paulsson, 013-227170

Workshop om effekti-
vare regional hälso- 
och sjukvårdsmarknad

Linköpings universitet, med en stark 
profil på området, står värd för Bioin-
formatics Conference 2004. Konferen-
sen som pågår 3-6 juni i Linköpings 
Konsert & Kongress samlar 300 del-
tagare varav 21 inbjudna talare från 
Irland, Storbritannien, Tyskland och 
USA. Huvudtalare är Thomas Len-
gauer, som berättar om analys av 
HIV-resistens. Bioinformatics Con-
ference är ett nordiskt initiativ och 
hålls i år för sjätte gången. Nytt för 
året är en session i systembiologi med 
John Jeremy Rice från IBM:s forsk-
ningscentrum som en av talarna.

För mer information och program se: 
www.ida.liu.se/conferences/bio2004 eller 

kontakta: Jesper Tegnér, 013- 282989, 
0703-282989 eller Bengt Persson 013-282983

Cenova Innovation & Produktion AB i 
Mjölby är  en av landets ledande leve-
rantörer av medicinska förpackningar 
och plastdetaljer för medicinska till-
lämpningar producerade i renrum. De 
expanderar kraftigt med både nyan-
ställningar och utbyggda lokaler. 

Med såväl flera nya storkunder i 
Sverige och utomlands som en stor 
portfölj med nya projekt så räknar 
Cenovas VD Mats Lindgren med en 
omsättningsökning på 30-40 procent 
under 2004. Exempel på nya kunder 
är Johnson & Johnson-ägda DePuy 
i Storbritannien. Här samarbetar 
Cenova med Cemvac AB, ett John-
son & Johnsonägt Linköpingsföretag, 
som utvecklar bencementblandare. 
Ytterligare en ny kund är NovAseptic 

Linköpingsföretaget Phagen AB med-
verkar i EU-projektet Bacpoles som 
utvecklar en ny metod som ska rädda 
Venedigs gamla palats, byggda på pålar 
som nu sakta men säkert äts upp av 
bakterier. Sven Mårdh, grundare av 
Phagen, är med och utvecklar bakterio-
fager, en sorts virus, speciellt anpassade 
för att äta upp de bakterier som lever 
på gammalt trä. Metoden blir förhopp-
ningsvis ett effektivare och billigare 
alternativ till omfattande ombyggnatio-
ner av gamla hus i städer som Venedig, 
Amsterdam och Göteborg.

Källa: Sven Mårdh och NyTeknik
Kontaktinfo: Sven Mårdh, 

grundare Phagen AB, 0709-904488

Cenova AB expanderar i Mjölby

Phagen AB räddar 
Venedig

AB som utvecklar omrörnings- och prov-
tagningssystem till läkemedelstankar 
för läkemedels- och bioteknikindustrin. 
Här utvecklar Cenova ett provtagnings-
system i plast för sterila analyser av 
innehållet. 

Cenova AB är ett exempel på en hög-
kvalificerad underleverantör som är en 
förutsättning för en långsiktig utveckling 
av läkemedels- och bioteknikbranschen i 
Sverige. Företaget har ökat antalet an-
ställda från 33 till 47 sedan november i 
fjol, och ytterligare anställningar kom-
mer att göras under året.

Källa: www.cenova.se
Kontaktinfo: Mats Lindgren, vd Cenova 

Innovation & Produktion AB, 0142-55816 

dotterbolag säkerställer vi strategiska 
resurser, kompetens och immateriella 
rättigheter för vår stora satsning inom 
mammografiområdet, säger Jan-Olof 
Brüer, koncernchef och VD på Sectra 
AB. De positiva resultaten från den 
inledande kommersialiseringsfasen 
för Sectra MicroDose Mammography 
har lett till att vi nu tidigarelägger 
förvärvet. 

Sectras målsättning är att snabbare 
etablera sig som en ledande aktör inom 
mammografiscreening med det unika 
mammografisystemet Sectra Microdose 
Mammography. 

Källa: www.sectra.se
Kontaktinfo: Jan-Olof Brüer, vd Sectra AB, 

013-235209

Sectra i Linköping ökar satsningen på mammografi 
– förvärvar Mamea Imaging AB
IT- och medicinteknikföretaget Sectra 
AB förvärvar 60 000 aktier i Mamea 
Imaging AB och ökar därmed ägaran-
delen i bolaget från 38 till 95 procent. 
Förvärvet är en strategisk investering i 
den framtida produktförsörjningen av 
det unika digitala mammografistativet. 
Säljare är tre av företagets grundare, 
som kommer att arbeta kvar i företaget. 

Mamea Imaging AB grundades år 
1999 av en forskargrupp vid Kungliga 
Tekniska Högskolan i Stockholm och 
Sectra. Bolaget har utvecklat en helt ny 
typ av digitala röntgensensorer som gör 
det möjligt att kombinera mycket hög 
bildkvalitet med minimal stråldos.

 – Genom att förstärka Sectrakon-
cernen med Mamea Imaging AB som 

Bioinformatics Confe-
rence 2004 i Linköping


